
 

 

1. Napisati Pascal program (NPP) koji će na standardni izlaz ispisati poruku Zdravo svete. 

 
Rešenje 1: 

Program Prvi; 

Begin 
     writeln('Zdravo svete'); 

END. 

 

Rešenje 2: 

Program Prvi; 

BEGIN 
     writeln('Zdravo svete'); 

END. 

 

 

2. Napisati Pascal program (NPP) koji će na standardni izlaz  u orvom redu ispisati poruku Zdravo svete, a 

potom u sledećem redu ispisati poruku Hello, world. 

 
Rešenje: 

Program Drugi; 

BEGIN 

     writeln('Zdravo svete'); 

     writeln('Hello, world'); 

END. 

 

3. NPP koji će za dva cela broja ispisati njihov zbir, razliku, proizvod i količnik.  

 
Rešenje: 

 

Program Zad_3; 

Var x,y:integer; 

Begin 
x:=-702; 

y:=12; 

write(x+y,x-y,x*y,x/y) 

End. 

 

Rešenje sa formatiranjem ispisa 

 

Program Zad3_1; 

Var x,y:integer; 

Begin 

x:=-702; 

y:=12; 

write(x+y:10,x-y:10,x*y:10,x/y:10:2) 

End. 

 

 

 

 

 

 

 



Elementi programskog jezika Pascal 

 
1. Osnovni simboli: slova, cifre, specijalni znaci 
Tip Znaci 

Slova A B C D E F G H I J K L M N O P Q R S T U V W X Y Z 
a b c d e f g h i j k l m n o p q r s t u v w x y z 

Cifre 0    1    2    3    4    5    6    7    8    9  

Posebni znaci + -  *  /  :=  <  >  =  <=  >=  <> , . :  ;  .. _ '  [  ]  {  }  (*    *)   (.   .), space, tab, newline 

 

2. Ključne (rezervisane) reči  

 

Ključne reči u PASCAL-u 

and  end nil shr 

asm file  not string 

array  for object then 

begin  function of to 

case goto  or type 

const  if packed unit 

constructor  implementation procedure until 

destructor in program  uses 

div inline record var 

do  interface repeat while 

downto label set with 

else mod shl xor 

 Ključne reči u PASCAL-u koje se mogu predefinisati 

absolute external forward near 

assembler far interrupt Private 

virtual       

 

3. Tipovi podataka: prosti, složeni, pokazivački 

 



 

 



 

 

 
 

 

 
 

 



4. NPP koji će za dva pozitivna cela broja veća od 100 ispisati njihov zbir, razliku, proizvod i količnik.  

 

Program Zad4_1; 

Var x,y,r1,r2:integer;  

r3:longint;   

r4:real; {deklarisanje promenljivih rezultata r1,r2,r3,r4} 

Begin 

x:=482; 

y:=315; 

r1:=x+y; 

r2:=x-y; 

r3:=x*y; 

r4:=x/y; 

writeln(r1:10,r2:10,r3:10,r4:10:2) 

End. 

 

5. Da li je sledeći program korektan? Ako jeste, šta je rezultat njegovog rada? 

 

Program Zad4_1; 

Var x,y,r1,r2, r3, r4:integer;  

{deklarisanje CELOBROJNIH promenljivih rezultata r1,r2,r3,r4} 

Begin 

x:=482; 

y:=315; 

r1:=x+y; 

r2:=x-y; 

r3:=x*y; 

r4:=x/y; 

writeln(r1:10,r2:10,r3:10,r4:10:2) 

End. 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 



 
 

6. NPP koji za uneti trocifreni ceo broj ispisuje zbir cifara tog broja. 

 

Rešenje 1: 

   Suma(654) = 4+5+6= (654 mod 10) + (65 mod 10) + (6 mod 10) 

 

 

Program Zad6_1; 

Var n,a,b,c,s:integer; 

Begin 

readln(n); 

a:=n mod 10; 

n:=n div 10; 

b:=n mod 10; 

n:=n div 10; 

c:=n mod 10; 

s:=a+b+c; 

writeln(s) 

End. 

 

Rešenje 2: 

   Suma(654) = 6+5+4= (654 div 100) + (654 div 10 mod 10) + (654 mod 10) 

 

Program Zad6_2; 

Var n,s:integer; 

Begin 

readln(n); 

s:=(n div 100)+ (n div 10 mod 10)+ (n mod 10); 

writeln(s) 

End. 



7. NPP koji sa standardnog ulaza učitava prirodan broj i ispisuje taj broj bez cifre desetica 

 
 

8. NPP koji permutuje cifru jedinica i desetica učitanom prirodnom broju i ispisuje permutovani broj na 

standardni izlaz. 

 
 

 

 

 

 


